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ЗБІЛЬШЕННЯ АБОНЕНТСЬКОЇ ЄМНОСТІ ЗА ДОПОМОГОЮ МЕТОДУ QOFDM 
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RAISING OF SUBSCRIBER CAPACITY WITH QOFDM METHOD 

 

При експлуатації радіотехнічних 

систем, у тому числі і на залізничному 

транспорті, виникає задача підвищення 

ефективності використання радіочастот- 

ного спектра. Одним із способів вирішення 

цієї задачі технічними засобами є 

застосування когнітивних радіомереж. 

Особливістю мереж когнітивного радіо в 

порівнянні з іншими системами, що 

експлуатуються зараз, є можливість 

повторного використання частотного 

ресурсу при низькій ефективності його 

експлуатації за рахунок застосування 

інтелектуальних алгоритмів розподілу 

частотного ресурсу [1]. 

Однак при розробленні, впровадженні 

користувачами одних і тих же частотних 

смуг, що у свою чергу може призвести у 

тому числі і до появи високого рівня завад 

множинного доступу [1-4]. Для вирішення 

такої задачі було використано розроблений 

метод підвищення абонентської ємності 

когнітив-ної радіомережі за рахунок 

використання квазіортогонального 

частотного мульти-плексування каналів 

(Quasi-orthogonal  frequency-division 

multiplexing - QOFDM) [5]. 

Для того, щоб довести працездатність 

запропонованого методу, як приклад у 

середовищі Matlab було змодельовано 

частотні плани, у яких використано чотири 

частотних  плани  з  різною  кількістю 

та експлуатації систем когнітивного радіо піднесних частот  1   2   3   4 
та 

вирішення потребує задача спільного 

використання багатьма користувачами 

когнітивної радіомережі спектральних дір 

[1, 2]. При одночасному призначенні 

вторинних користувачів когнітивної 

радіомережі в одній і тій же вільній смузі 

частот може виникнути явище частотних 

колізій,  яке  полягає у зайнятті  різними 

інтервалами між ними в частотній області 

для    кожного    плану   відповідно: 

f1  f2  f3  f4 
,  які  визначені  на 

смузі частот ΔF=5 МГц та в діапазоні 

1800…1805 МГц. У результаті визначення 

позицій, які збігаються, було зроблено 

висновок про те, що між двома планами, 
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що порівнювалися, збігається не більше ніж 

по одній частотній позиції. На рисунку 

наведено результати визначення частот, на 

яких збіглися позиції при попарному 

порівнянні частотних планів. 

 

 

 
 

Рис. Результати визначення частот, на яких збіглися позиції при попарному 

порівнянні частотних планів 

 

Квазіортогональне частотне мульти- 

плексування на піднесних частотах дає 

змогу збільшити абонентську ємність 

когнітивної радіомережі за рахунок 

паралельного використання різними 

абонентами однієї мережі одних і тих же 

смуг частот при застосуванні неоднакових 

варіантів їх розподілу у різних частотних 

планах. Застосування цього методу дає 

змогу зменшити рівень завад множинного 

доступу та забезпечити орієнтовне 

підвищення абонентської ємності 

когнітивної мережі в кілька разів. 
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